

乔楼镇人民政府文件

乔政【2017】 61 号

关于印发《乔楼镇禁种铲毒工作方案》的 通 知

各行政村、机关各部门、镇直各单位：

现将《乔楼镇禁种铲毒工作方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

乔楼镇人民政府

2017 年 3 月 24 日

乔楼镇禁种铲毒工作方案

为深入贯彻《河南省禁毒委关于认真做好 2017 年禁种铲毒工作通知》，全面推进“天目-17”铲毒行动的顺利开展，按照省、市禁毒委的统一部署，充分利用铲毒有利时机，彻底铲除我镇非法种植的毒品原植物，坚决遏制毒品来源和毒品危害，净化我镇社会治安环境。经镇政府研究决定，3 月份至 6 月份在全镇范围内开展禁种铲毒统一行动，现制定工作方案如下：

一、组织领导

为切实加强在这次禁种铲毒统一行动的领导，镇政府成立禁种铲毒统一行动工作领导小组。由镇党委副书记、镇长马胜伟任组长，镇纪委书记王志强任常务副组长，其他副职领导为副组长，机关各部门、镇直各单位及各行政村负责人为成员。领导小组下设办公室，办公室设在镇综治办公室，李铁成任办公室主任。

二、任务目标

根据国家、省、郑州市、荥阳市禁毒委的工作要求，我镇 2017 年禁种铲毒工作总体目标任务是：紧紧围绕“巩固扩大零种植、坚决确保零产量”的工作目标，即对发现毒品原植物种植的，务必在开花结果前发现并全部铲除，同时要积极引导群众自觉抵制非法种植毒品原植物。

三、工作措施

(一) 提高认识，加强领导，严格落实禁种铲毒工作责任制

目前，罂粟已经出苗，很快进入容易识别的花期。各部门、各行政村、各单位要抢抓机遇，切实把禁种铲毒工作摆上重要议事日程，要以守土有责的精神，严格落实禁种铲毒工作责任制。“村支部书记、主任是当地禁毒工作第一责任人”，各行政村、各单位要抽出专人负责禁种铲毒工作。通过召开专题会议、下发通知等方式，层层进行动员部署，有效调动村组干部、群众参与禁种铲毒工作的积极性。

要建立健全并严格落实禁种铲毒工作责任制，逐级签订禁种铲毒工作责任书，确保签订到村、社区，真正形成层层落实责任，一级抓一级，一级对一级负责，做到组织领导到位、措施保障到位，检查督促到位，从源头上遏制非法种植毒品原植物违法犯罪行为，决不让“毒品原植物种籽”落地。各村要按照“谁主管、谁负责”的原则，明确职责，完善禁种铲毒工作责任制和工作机制，确保各项工作落到实处。

(二) 广泛宣传，深入发动，切实增强群众禁种铲毒意识

各行政村、各单位、各网格长要充分认识禁种铲毒宣传工作的重要性，在罂粟播种、生长、开花等不同时间节点，有针对性地开展禁种铲毒宣传，切实增强人民群众的法制观念和禁种意识，力争做到家喻户晓，人人皆知，使“种毒违

法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念深入人心。要充分利用广播、微信、手机短信、宣传标语、电子屏幕、宣传页、墙体版面等媒介，开展形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的禁种铲毒宣传活动。要充分发动宣传、农业、林业、文化、教育、巡防等部门和广大禁毒志愿者、禁毒专干、治安联防队员等社会力量，对易种毒人群、部位开展提前防控和走访教育。大张旗鼓地向社会宣传《荥阳市举报毒品违法犯罪奖励办法》，公开禁种铲毒举报电话，及时兑现奖励资金，鼓励广大人民群众检举揭发非法种植毒品原植物的线索，进一步调动群众参与禁种铲毒工作的积极性。

（三）密切协作，开展踏查铲毒，确保“零产量”目标

各行政村、各单位要紧盯易种植重点区域、重点部位，通过人工踏查等多种方式，全力推进禁种铲毒工作。一要充分依托科技手段，提高发现能力。今年，国家禁毒委员会办公室将开展“天目-17”铲毒行动，利用卫星遥感监测和无人机航测，对重点地区重点监测、潜在地区巡视监测、根据情报信息随时抽测，各行政村、各单位要积极配合。二要大力组织踏查铲毒，确保不留死角。要根据非法种植罂粟活动隐蔽、易转移、地点分散等特点，组织发动公安民警、村组干部、联防队员、护林员、党员群众等各方面积极力量，深入山区林地、田间地头等潜在非法种植区域，开展拉网式踏查铲毒行动，及时铲除非法种植毒品原植物，坚决确保“零

产量”。

（四）强化重点整治，形成合力，严厉打击种毒违法犯罪行为

各行政村、各单位在开展禁种宣传、踏查铲毒行动的同时，认真做好禁毒情报信息的收集和上报。发现有禁种毒品原植物的，要及时上报，重点打击毒品地下生产销售渠道，特别要注意发现集种植、加工、销售为一体的跨地区犯罪团伙。派出所要切实加大对非法种植案件的侦查破案力度，依法严厉打击非法种植毒品原植物违法犯罪活动。要彻查种子来源和加工毒品的流向，坚决打掉一批组织种植、集中收购、加工毒品的犯罪团伙，彻底摧毁毒品的产、供、销利益链条，力争做到“打击一批，威慑一片”的效果。对发现房前屋后、农田套种等零星非法种植情况的，各行政村要严格依法处理并及时登记、录入、上报处理结果。要坚决防止隐瞒不报、弄虚作假、以罚代刑等违规违法处置案件行为发生。

四、工作要求

（一）统一思想，提高认识。各行政村、各单位要统一思想，要充分认识到此次行动的重要性和必要性，把禁种铲毒工作摆上重要议事日程，统筹安排，周密部署，切实加强组织领导，决不可麻痹大意，更不能搞工作棚架。

（二）分清职责，狠抓落实。各行政村、各单位要充分认识到这次统一行动的时效性，要把这次行动当作当前的一

项重要工作来抓，划分责任区域，责任落实到人，要按照“谁主管、谁负责”的原则，建立健全并严格落实禁种铲毒工作责任制，逐级签订禁种铲毒工作目标责任书，确保责任书签订到村（社区）及农户等基层单位，形成人人有禁种铲毒责任，层层抓禁种铲毒措施落实的工作格局。

（三）报告工作，反馈情况。各行政村、各单位要加强信息上报制度，坚持一月一报，遇有重要情况随时上报。6月10日前，要将本行政村、本单位行动开展情况写成书面材料上报镇综治办。

乔楼镇人民政府

2017年3月24日

乔楼镇禁种铲毒工作情况表

填报单位（公章）：

填报时间： 年 月 日

排查制毒窝点					禁毒宣传						禁种铲毒		
工作组 (个)	排查废旧工厂、出租厂 院、化工厂等(个)	排除数 (个)	疑似 (个)	排查重点 人员(人)	宣传场次 (次)	宣传版 面(块)	宣传条幅 (条)	墙体标语 (条)	发放宣传 页(份)	受教育人数 (人)	踏查工作 组(个)	踏查面 积(亩)	铲除罂粟 (株)

村负责人：

三级网格长：

二级网格长：

